

ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΘΡΑΚΗΣ
ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ 6, 69100 ΚΟΜΟΤΗΝΗ
ΤΗΛ. : 25310 35313, 25310 35314
FAX : 25310 20960
email : tee_thrace@tee.gr
website : www.teethrakis.gr

Κομοτηνή 29-10-2014

Αριθ. Πρωτ. 1510

ΠΡΟΣ:

Τον Πρόεδρο ΤΕΕ
κ. Χρήστο Σπίρτζη

ΚΟΙΝ:

1. Μέλη Δ/σας Επιτροπής ΤΕΕ
2. Περιφερειακά Τμήματα ΤΕΕ

ΘΕΜΑ: Απλοποίηση – Κωδικοποίηση Τεχνικής Νομοθεσίας

Συνάδελφε Πρόεδρε

Η Δ/σα Επιτροπή του Τμήματός μας, συζήτησε το θέμα της πολυνομίας και την έλλειψη συστηματικής κωδικοποίησης που υφίσταται στην τεχνική νομοθεσία της Χώρας, ιδιαίτερα στην πολεοδομική αλλά και στην νομοθεσία των δημοσίων έργων και μελετών, των ειδικών αδειοδοτήσεων κλ.

Αποτέλεσμα της κατάστασης αυτής είναι οι συνάδελφοι να αντιμετωπίζουν ένα δαιδαλώδες, ανασφαλές και αντιπαραγωγικό νομικό πλαίσιο στην άσκηση του επαγγέλματός τους, που χαρακτηρίζεται από την ύπαρξη εκατοντάδων νόμων, υπουργικών αποφάσεων, εγκυκλίων και τροποποιήσεων τους, πολύ συχνά αντιφατικών μεταξύ τους.

Τα παραπάνω επιτρέπουν την εμφιλοχώρηση αστοχίας ή λάθους χωρίς την ενσυνείδητη υπαιτιότητα του μηχανικού, ο οποίος όμως εκτίθεται στον κίνδυνο να υποστεί εξοντωτικές συνέπειες και ποινές, ενώ ταυτόχρονα η αξιοποίηση των νομικών αδυναμιών και των αντιφατικών διατάξεων επιτρέπει την ανάπτυξη της διαφθοράς και του αθέμιτου ανταγωνισμού.

Είναι επίσης γενικά αποδεκτό ότι η ύπαρξη πολυνομίας αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες παθογένειες στην λειτουργία της Ελληνικής Δημόσιας Διοίκησης. Η προχειρότητα του «νομοθετείν» στην Χώρα μας και η ύπαρξη χιλιάδων διατάξεων για το ίδιο θέμα έχουν οδηγήσει σε αδυναμία ακόμη και τους δικαστικούς λειτουργούς για την ορθή αντιμετώπιση των ζητημάτων που επιλαμβάνονται.

Για όλους τους παραπάνω λόγους και εξαιτίας της δημοσιοποίησης των παρακάτω αποφάσεων:

1. Την δημοσιοποιηθείσα απόφαση του Υπουργείου Δικαιοσύνης να συγκροτήσει νομοπαρασκευαστικές επιτροπές με έργο την ενσωμάτωση όλων των διάσπαρτων διατάξεων που αφορούν τον Ποινικό Κώδικα, τον Κώδικα Ποινικής Δικονομίας και τον Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας εντός του 2014.
2. Την Ανακοίνωση – παραδοχή του Υ.Π.Ε.Κ.Α. ότι το αρχικό Σύστημα πολεοδομικού σχεδιασμού εξαιτίας της δημιουργίας ενός παραλλήλου, λειτουργεί αναποτελεσματικά καθιστώντας την πολεοδομική νομοθεσία δαιδαλώδη και αδιαφανή, με δυσμενείς συνέπειες για το δομημένο περιβάλλον και τους πολίτες.

η Δ/σα Επιτροπή του Τμήματός μας, κατέληξε ότι έχουν ωριμάσει οι αντικειμενικές – πολιτικές συνθήκες προκειμένου να αναδειχθεί το ζήτημα και ότι θα πρέπει να αναληφθούν επείγοντως πρωτοβουλίες από το ΤΕΕ, για να αντιμετωπισθεί από την Κυβέρνηση το πρόβλημα της πολυνομίας και στην τεχνική νομοθεσία στην κατεύθυνση της απλοποίησης και κωδικοποίησης της.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ



Νικόλαος Παπαθανασίου